

ЛЕНИНЕЦ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС.
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит
с 1930 года.

№ 59 (6760) Вторник, 13 апреля 1976 года. Цена 2 коп.

● ЗА 250 тысяч тонн цимлянского зерна РАБОТАМ В ПОЛЕ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Земледельцы колхозов и совхозов района приступили к весенне-полевые работам.

ВСЕГО НАДО:

- ЗАБОРОНОВАТЬ 221377 ГЕНТАРОВ.
- ПРОКУЛЬТИВИРОВАТЬ ПОД РАННИЕ ЗЕРНОВЫЕ 38254 ГЕНТАРА.
- ПОСЕЯТЬ РАННИЕ ЗЕРНОВЫЕ КУЛЬТУРЫ НА ПЛОЩАДИ 79044 ГЕНТАРА.

ЧТО СДЕЛАНО:

- ВЛАГА ЗАКРЫТА НА 107166 ГЕНТАРАХ.
- ЗАКУЛЬТИВИРОВАНО 99060 ГЕНТАРОВ.

Первые гектары

Все колхозы и совхозы района приступили к выборочным весенне-полевым работам. Широко осуществляя маневры техникой, механизаторы добиваются на бороновании и культивации, а в отдельных местах и на севе ранних зерновых высокой производительности. Из хозяйств поступают десятки сообщений о перевыполнении сменных норм выработки.

Там, где это позволяют условия, работы ведутся круглосуточно. Количество агрегатов, работающих в поле, все время возрастает.

Качество отличное

Механизаторы Цимлянского опорного пункта по виноградарству завершили боронование полей под ранние колосовые. Здесь отличился Николай Дмитриевич Чуркин. Он выполнял по полторы нормы за смену. Вместе с ним в поле выехал и коммунист Андрей Алексеевич Кулешов. Он культивирует зябь. Средняя производительность — 140 процентов к норме. Качество культивации отличное. **Н. СКОРОДИНСКИЙ,** старший научный сотрудник.

Круглые сутки

Выполняя свои социалистические обязательства по досрочному завершению годового производственного плана, механизаторы Потоповского зерносовхоза организовано ведут выборочные весенне-полевые работы. На закрытии влаги участвует 27 бороновочных агрегатов. Работа ведется круглосуточно. Механизаторы стремятся закрыть влагу на всех 6500 гектарах за два рабочих дня. Среди полевых развернуто социалистическое со-

ревнование за высокопроизводительный труд. Все перевыполняют сменные нормы выработки.

Большого успеха в работе добился Василий Игнатьевич Медведев. Работая на тракторе «Т-150», он заборонировал 165 гектаров зяби при норме 98. Почти две нормы выполнил за смену тракторист Николай Васильевич Сосновский.

Всего заборонировано 4744 гектара.

Одновременно с боронованием механизаторы совхоза начали и культивацию. Три агрегата закультивировали первые сто гектаров. А летчики авиаотряда подкормили за это время озимые на площади более трех тысяч гектаров.

В. АРТЕМЬЕВ, диспетчер совхоза.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Коммунист Павел Михайлович Калмыков из Цимлянского мясосовхоза заборонировал за смену 171 гектар при норме 80. Об этом сообщается в специально выпущенной «молнии», которая призывает механизаторов следовать примеру передовика.

Комсомолец Иван Лазарчук из колхоза «Большевик», работая на тракторе «ДТ-75», выполнил сменную норму выработки на 170 процентов. Он закрыл влагу на площади 134 гектара.

Первую свою весну в поле за рулем трактора встречают сейчас молодые механизаторы Добровольского зерносовхоза В. Колаев, П. Сагайдаков, Н. Котов, Н. Черевко и другие. На вечере, посвященном проводам механизаторов в поле, они у знамени дали клятву высоко нести честь хлебороба.

АТОММАШ. ХРОНИКА СТРОЙКИ

СЛЕТ МАСТЕРОВ И БРИГАДИРОВ

Первый слет мастеров и бригадиров Всесоюзной комсомольской ударной стройки состоялся в Волгодонске 7 апреля 1976 года.

В качестве гостей на слете присутствовали делегация передовых бригадиров-строителей КамАЗа во главе с заместителем секретаря парткома треста «КамГЭСстрой» М. Р. Назыровым, делегация строителей города Ростова.

В работе слета приняли участие первый секретарь Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко, инструктор отдела машиностроения ЦК КПСС Ю. В. Котов, второй секретарь обкома партии Н. М. Иваницкий, заместитель министра энергетики и электрификации СССР Н. М. Иванцов, заместитель министра тяжелого энергетического машиностроения Ю. А. Ефимов, заместитель заведующего отделом рабочей молодежи ЦК ВЛКСМ М. Д. Мазантула; ответственные работники обкома КПСС и облсполкома.

На слете с докладом о роли мастеров и бригадиров в выполнении решения партии и правительства о досрочной сдаче Атоммаша выступил первый секретарь Волгодонского ГК КПСС И. Ф. Учайев.

Участники слета приняли обращение ко всем строителям Атоммаша, а также направили приветственное письмо Центральному Комитету КПСС и лично Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу.

Будем соревноваться



Из обязательств бригады кавалера ордена «Знак Почета», бригадира отделочников треста «Волгодонскстрой» Л. И. Рудь.

Работать под девизом «Я — хозяин стройки».

План 1976 года выполнить к 20 декабря.

Довести выработку на одного человека до 15 квадратных метров.

Ежемесячно экономить раствора 1,5 кубометра.

Славить все объекты с оценками «хорошо» и «отлично».

Эти обязательства записаны в договоре на социалистическое соревнование, который подписали в день слета делегат XXV съезда КПСС, ростовчанка В. И. Жуковец и бригадир одной из лучших бригад управления строительства «Жилстрой» Л. И. Рудь. Арбитром этого социалистического соревнования будет газета «Ленинец».

Из обязательств в бригады Героя Социалистического Труда, бригадира отделочников УНР-115 треста «Отделстрой» В. И. Жуковец.

Работать под девизом «Опыт старших — молодым».

Довести выработку на одного человека до 34 квадратных метров.

Ежемесячно экономить масляных красок 150 и шпаклевки — 200 килограммов.

Славить все объекты с оценками «хорошо» и «отлично».

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

В ОБСТАНОВКЕ ВЫСОКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ, ВЫЗВАННОЙ ИТОГАМИ И РЕШЕНИЯМИ XXV СЪЕЗДА КПСС, ПРОШЛИ В ВОЛГОДОНСКЕ И ЦИМЛЯНСКОМ РАЙОНЕ ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДЕЙ.

Единодушно!

Тысячи горожан-цимлянцев пришли в воскресный день на избирательные участки, чтобы проголосовать за кандидатов в народные судьи. Первыми завершили голосование избиратели участка, что расположен в поселке винсовхоза «Цимлянский». К 13-00 часам дня здесь проголосовало 100 процентов избирателей.

В большой праздник советской демократии вылилось голосование и на других избирательных участках города.

А. КАЧУРИН, председатель исполкома горсовета.

Голосуют волгодонцы

До начала голосования оставалось еще несколько минут, а перед дверями избирательного участка № 14 (в кинотеатре «Восток») уже собралось несколько десятков избирателей. Ровно в шесть утра председатель избирательной комиссии А. И. Исаев приглашает собравшихся в помещение и объявляет о начале выборов.

Первыми бюллетени опустили в урны 77-летняя пенсионерка Елизавета Семеновна Саранцева, голосующая впервые восемнадцатилетняя комсомолка няня дяди «Смена» Светлана Шаповалова и другие.

Чем дальше, тем больше увеличивается поток избирателей. Если за первые два часа 30 минут в голосовании приняли участие 516 человек, то за следующие полчаса — 600 избирателей. Таким образом, к 10.00 уже более половины избирателей, занесенных в списки, уже выполнили свой гражданский долг.

Следует отдать должное и агитколлективу парткома «Гласевкастроя» во главе с коммунистом Е. М. Картыш, закрепленному за этим избирательным участком, который хорошо поработал в ходе предвыборной кампании. Особенно активно работу вели агитаторы тракторист ВУМСа И. П. Нау-

гольных, инженер ПТО СУ-31 Вера Гайворонская, машинистка СУ-31 комсомолка Татьяна Ишутина и другие.

Так же успешно проходили выборы и на избирательном участке № 12 второго избирательного округа. В числе первых здесь отдали голоса за кандидата в народные судьи Леонида Антоновича Филатова слесарь, он же секретарь партбюро цеха лесобиржи лесоперерабатывающего комбината, Василий Бенедиктович Ярославский, краповщица этого предприятия Екатерина Васильевна Мещерякова и другие. В 11.15 здесь проголосовало уже 1100 избирателей из 1450.

Силами агитбригады Дворца культуры «Октябрь» для избирателей был дан концерт. Все выглядело в этот день по-праздничному — и нарядно одетые избиратели, и многолюдие на улицах и площадях, и веселая музыка.

День выборов в народные судьи продемонстрировал торжество социалистической демократии, монолитную сплоченность советских людей вокруг Коммунистической партии, горячее одобрение всеми ее внутренней и внешней политики.

Л. ЯКОВЛЕВ.

Все как один

С чувством гордости за наш советский строй, за социалистическую демократию пришли в день выборов народных судей на избирательные участки жители станицы Романовской, хуторов Лагутники, Парамонов, Погожев.

С высоким политическим подъемом прошли выборы народных судей в Романовском избирательном округе № 2. 5911 избирателей единодушно отдали свои голоса за кандидата в народные судьи Сергея Васильевича Мамонова.

В 15 часов 30 минут избиратели всех шести избирательных участков закончили голосование, продемонстрировав свое единодушие, доверие народному избраннику.

Л. ПЕТРОВА.

● Идет месячник по благоустройству НА УЛИЦАХ И В ПАРКАХ

Все школы города активно участвуют в благоустройстве не только своих территорий, но и городских улиц, парков.

Так, школа № 1 ежедневно выделяет от 30 до 60 учащихся на уход за деревьями, уборку мусора в парке «Юность» у своих шефов в Горькоэлектросети. Отлично работали классы 10 «Б», во главе с классным руководителем М. И. Лесиной и 6 «А»,

где руководителем Р. Г. Сидорова.

Школа № 8 очистила от мусора улицу Лермонтова от ул. Ленина до Морской, очищены газоны, шумозащитная лесополоса от переулка Донского до Первомайского, приведена в порядок территория школы. Хорошо работали классы 7 «Б» и 9 «Г», где классные руководители Л. М. Соколова и И. Б. Проделович.

Г. ЕВДОКИМОВ.



Решения
XXV съезда КПСС
в жизнь!

РАВНЕНИЕ НА БРИГАДИРОВ

Репортаж с первого слета бригадиров и мастеров-строителей Атоммаша

«БМ и Атоммаш разделяют тысячи километров, но мы уверены, что соревнование между нашими коллективами пойдет на пользу дела. Мы вызываем на соревнование лучшую бригаду бетонщиков Атоммаша. Леонид Казаков—бригадир бетонщиков».

Эта приветственная телеграмма строителей Байкало-Амурской магистрали вызвала бурю аплодисментов участников слета.

А накануне та же буря бушевала в комплексной комсомольско-молодежной бригаде Владимира Утоглова. Им, победителям предсезонской вахты, коллективу имени XXV съезда партии, выпала честь принять вызов прославленного бригадира-бамовца, делегата XXV съезда КПСС Леонида Казакова.

Трудовой спор— особый спор. Бригада Утоглова решила: ежемесячно выполнять норму не меньше, чем на 130 процентов, задание 1976 года выполнить к 29 октября, дню рождения комсомола.

Гул одобрения встречает зал слова бригадира: «Атоммашевцы не привыкли сдаваться без боя. Постараемся победить».

Этот слет шел в большом зале Дворца культуры «Октябрь», и он уже продолжался буквально в те же минуты на строительных площадках Атоммаша, нового Волгодонска, Набережных Челнов, Ростова.

Ведь пока бригадир «Волгодонскэнерго» и строитель А. Удалкин рассказывал с трибуны участникам слета о том, что делает в бригаде для того, чтобы, как записано в обязательствах, славить каждый дом с оценкой не ниже «хорошо» и с рабочей гарантией качества, члены его большой бригады заканчивали в новом городе монтаж уже второго такого дома. Ведь темп, в котором работают бригады А. Удалкина и его товарищей бригадиров А. Москочева, П. Мазура, давно уже стал предметом восхищения и примером для подра-

жания не только строителями Волгодонска.

Внимательно слушали участники слета выступление бригадира одной из лучших отделочных бригад «Волгодонскэнерго» Л. Рудь. Но еще внимательнее, пожалуй, следил за ее реакцией зал, когда на трибуну поднялась женщина, чье имя широко известно на Дону—Валентина Иосифовна Жуковец, Герой Со-

-3-

«Комсомольцы и молодежь Московского инженерно-физического института шлюг горячий комсомольский привет участникам первого слета бригадиров и мастеров-строителей Атоммаша. Желаем больших успехов в вашем нелегком труде. Уверены, что важнейший объект десятой пятилетки будет введен в строй действующих в срок».

Комитет ВЛКСМ, МФИ».

-2-

«Благодарим вас и весь многотысячный коллектив строителей и монтажников Атоммаша за ударную работу и выполнение государственного плана первого квартала 1976 года, стартового года десятой пятилетки».

Выражаем уверенность в том, что вы приложите все свои силы, знания и опыт к осуществлению величественной программы, намеченной XXV съездом КПСС, обеспечите ускоренное наращивание темпов строительства заводов, повысите качество вводимых объектов».

Министр энергетики и электрификации СССР П. НЕПОРОЖНИЙ, министр энергетического машиностроения СССР В. КРОТОВ, министр монтажных и специальных строительных работ СССР Б. БАКИН».

циалистического Труда, Заслуженный строитель РСФСР, делегат XXV съезда партии, бригадир УНР-115 треста «Отделстрой». С прославленной ростовской

бригадой Жуковец заключила в этот день бригада Людмила Рудь договор на социалистическое соревнование. И хотя на одном «полюсе»—мастерство и многолетний опыт, на другом—крепнущее, растущее умение и неустойчивый молодой напор атоммашевцев. И кто победит в этом соревновании,—покажет время. Арбитром соревнования бригады попросили стать газету «Ленинец».

«Атоммаш» — брат КамАЗа. Неизвестно, кто и когда первый сказал эту фразу. Но впервые так ясно и конкретно увидели это все именно здесь, в «Октябре», на первом слете мастеров и бригадиров. Виктор Филимонов, Раиса Владовича, Вазых Мавликов—лучших своих людей прислал КамАЗ, трест «КамГЭСстрой», чтобы приветствовать строителей Атоммаша, чтобы заключить с ними договор на социалистическое соревнование.

Подписание этого договора и стало, пожалуй, кульминационным моментом слета. Когда к столу, где лежали красные папки с текстом этого договора, двинулись не спеша с разных концов сцены бригадир бетонщиков Виктор Филимонов и бригадир бетонщиков Атоммаша Владимир Сидорякин, к сцене с передних рядов хлынули державшиеся начеку корреспонденты.

Центральное телевидение, кинохроника, «Комсомольская правда», взявшая на себя роль арбитра в соревновании с бамовцами, радио, телевидение и все газеты Ростова... Зал «Октябрь» пожалуй, еще не видел

-4-

«Приветствуем участников первого слета бригадиров-строителей Волгодонского завода Атоммаш. Желаем успеха в работе».

Комитет ВЛКСМ института атомной энергетики имени Курчатова».

столько кинокамер, фотоаппаратов и блокнотов сразу. И этот «пресс-набег»— тоже своеобразное свидетельство всеобщего большого внимания к строителям гиганта—Атоммаша—в Волгодонске.

Внимание это проследится буквально во всем: в потоке грузов для Атоммаша и в непрерывном росте рядов его строителей. И, конечно же, в том, что здесь, на первом слете бригадиров-строителей Волгодонского исполкома присутствуют первый секретарь Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко, инструктор отдела машиностроения ЦК КПСС Ю. В. Котов, руководитель областного штаба по строительству Атоммаша, второй секретарь обкома партии Н. М. Иванюк, заместитель министра энергетики и электрификации СССР Н. М. Иванцов, заместитель министра энергетического машиностроения Ю. А. Ефимов, заместитель заведующего отделом рабочей молодежи ЦК ВЛКСМ М. Д. Мазантула и другие ответственные лица.

Но, пожалуй, нет более дорогого внимания и признания, чем то, которое звучит в приветствии комсомольцев-школьников и учащихся

-5-

«Комсомольская правда» шлет привет участникам и гостям первого слета бригадиров и мастеров-строителей Атоммаша. Всесоюзной ударной комсомольской стройки».

Вы принимаете рабочую эстафету от героев, поставивших на ноги Волжский и Камский автомобильные заводы.

С большим интересом и вниманием следим и будем следить за вашей работой, верим в вас, желаем успеха в труде».

ся ГИТУ слету. Алые ленты через плечо с надписью «Мы—на Атоммаш!». Они подкрепляют энергичной просьбой включить их в ряды бойцов Всесоюзной комсомольской ударной.

«Бригадир—центральная фигура на стройке», «Мастер—руководитель и воспитатель коллектива». — Эти слова приходится слышать часто. Но сегодня, вслушиваясь в доклад первого секретаря Волгодонского

-6-

«Пусть наше соревнование послужит делу успешного претворения в жизнь грандиозной программы, намеченной партией в области строительства».

Леонид КАЗАКОВ, делегат XXV съезда КПСС, бригадир монтажников-бетонщиков строительства БАМа, Виктор ЛАКОМОВ, Герой Социалистического Труда, бригадир строителей БАМа, командир ударной строительного отряда имени XVII съезда ВЛКСМ, «Ленинцы».

горкома КПСС И. Ф. Удалова, в мысли, с какими обрались к бригадирам и мастерам И. А. Бондаренко, первый секретарь областного комитета партии, почти зримо ощущаешь, как кая ответственность за стройку, за своевременный пуск объектов 1976 года и первой очереди завода в целом ложится на их плечи.

И вершишь: эти плечи выдержат. Не зря же в каждом слове, сказанном трибуны слета, звучит такая хозяйская деловитость, такая рабочей напор.

На Атоммаше не должно быть отстающих. Атоммаш—это темп, качество, передовая организация труда. За стройку в ответе каждый, и в первую очередь—бригадир. — Вот главные мысли принятого на слете обращения к товарищам, ко всему коллективу стройки».

И в этом большом деле бригадир пойдут вперед, так, чтобы вся стройка развилась на них. Поручкой тому слово, данное Центральному Комитету и Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу, в письме, которое направили в Москву участники слета.

Л. ШАМАРДИНА, корр. «Ленинца».

НА СНИМКАХ: в знак дружбы и соревнования строители-волгодонцы, делегаты КамАЗа и Ростова договор скрепляют руководители дважды Герой Социалистического Труда, бригадир «Волгодонскэнерго» А. А. УЛЕСОВ и заместитель секретаря парткома «КамГЭСстрой» М. Р. НАЗЫРОВ: «Возьмите нас на Атоммаш» (комсомольцы школ и профтехучилищ приветствуют слет). Фото А. Бурдюгова.

Строки из телеграмм слету

-1-

«Комсомольцы и молодежь Атоммаша под руководством партийных организаций, своих замечательных наставников призваны продолжить и приумножить славные традиции строителей Днепротэса и Магнитки, Красноярской и Братской ГЭС, Белоярской и Ново-Воронежской АЭС, КамАЗа и БАМа».

Почетный долг комсомольских организаций, комсомольских активистов возглавить социалистическое соревнование молодежи за успешное выполнение заданий десятой пятилетки, за право подписания рапорта Ленинского комсомола Центральному Комитету партии к 60-летию Великого Октября».

ЦК ВЛКСМ».



**МЕХАНИЗАТОРСКИЙ
ВСЕОБУЧ**

ЖИВЕШЬ НА СЕЛЕ—

УМЕЙ УПРАВЛЯТЬ ТЕХНИКОЙ

Смежные профессии колхозников

План проведения механизаторского всеобуча в колхозе имени Ленина рассчитан на пять лет. Предполагается за это время обучить механизаторской профессии каждого колхозника, добиться такого положения, чтобы все механизаторы приобрели по две-три смежные профессии.

Всего в колхозе 536 трудоспособных человек. Из них освобождено от всеобуча по различным причинам 164 человека. Кроме того, 103 человека уже имеют механизаторскую профессию. А 269 человек должны приобрести ее за пятилетие.

В нынешнем году создано пока две первые группы всеобуча. В одной 28 курсантов. Это работники правления колхоза, строители, люди различных других специальностей. Среди них сварщик В. Н. Зайцев, электрик А. М. Анкин, учетчик А. Н. Перепелица, ветфельдшер Л. Н. Полударова, зоотехник Н. А. Фатеева и другие. Все они будут учиться по программе трактористов. Занятия будут проходить в среду и субботу с отрывом от производства.

Другая группа курсантов будет обучаться специальности животновод-механизатора. Такую специальность решили приобрести, например, скотники П. Г. Антонов, В. И. Быстров, П. Г. Смирнов и другие. Всего 13 человек.

Программа занятий рассчитана на учебу по два часа в среду и субботу. Но они проводятся без отрыва от производства.

Правление колхоза подобрало и утвердило группу преподавателей всеобуча. Это сельхозмеханик И. И. Гвечкин, гидротехник Н. В. Кучкин, инженер по трудовым процессам Г. И. Савельев, ведущий мехмастерскими М. Е. Туголуков и другие.

Учебные программы есть, наглядные пособия и учебники тоже. Занятия будут проходить как в школе: опрос по изученному материалу и объяснение нового. Знания курсантов решено оценивать по пятибалльной системе.

Б ПОЛГЭВ,
главный инженер.

Поход за знаниями начался

На центральной усадьбе Добровольского мясосовхоза состоялось торжественное собрание, посвященное первому дню механизаторского всеобуча.

Тружеников совхоза приветствовал и поздравил с началом учебы ветеран Великой Отечественной войны К. П. Гвоздь.

Токарь первого отделения В. А. Власенко отметил, что школы молодого механизатора предполагают всестороннюю подготовку кадров для села, здесь научат по-настоящему выращивать хлеб. И немаловажную роль в этом должна сыграть женская бригада механизаторов, которую еще предстоит соз-

дать по примеру труженицы Миллеровского района.

На собрании присутствовали второй секретарь райкома партии И. С. Глуховский и инструктор сельхозотдела обкома партии О. М. Манукян, который отметил все возрастающую роль механизаторов в росте урожайности полей, привел конкретные цифры, касающиеся дальнейшего развития сельского хозяйства. Это успешное выполнение ответственных заданий в немалой степени зависит от уровня подготовки механизаторских кадров, число которых должны пополнить рабочие Добровольского мясосовхоза. И поддержать начинание тружеников колхоза имени Ленина — по-

севные работы провести в сжатые сроки, сделать весну периодом качественных посевных работ.

Люба Горелова и Олег Карпенко горячо заверили всех, что старшеклассники Красноярской средней школы пополнят дружный коллектив земледельцев совхоза и внесут свой вклад в общее дело — получение 250 тысяч тонн цимлянского зерна.

Обучение 125 «первоклассников» поручили прямо на собрании ведущим специалистам, передовикам сельскохозяйственного производства. Объявили расписание занятий.

Г. ПРОКОПЬЕВА.

УЧАТСЯ ВСЕ

Организованно, на высоком уровне, прошло первое занятие механизаторского всеобуча в колхозе имени Орджоникидзе. Первая группа в количестве 21 человека, куда вошли колхозные специалисты, служащие, работники торгового предприятия, больницы, исполкома сельсовета, связи и работники других учреждений, начала занятия в зале Дома культуры в восемь часов утра.

В начале занятий секретарь парткома хозяйства Анатолий Петрович Яковенко ознакомил слушателей с материалами XXV съезда КПСС, рассказал о той большой роли, которую играют механизаторские кадры на селе, и поздравил присутствовавших с началом курсов механизаторского всеобуча. Затем главный инженер колхоза Анатолий Иванович Мищенко предложил первую тему занятий: «Материальная часть трактора». Лекцию главного инженера дополнило выступление механика Ивана Николаевича Полякова, поведавшего слушателям об устройстве сельхозмашин: сеялочных агрегатов и культиваторов.

В заключение агроном-семеновод Людмила Михайловна Сухачева провела занятие по теме «Семенной материал и его структура».

Остальные две группы, куда вошли преимущественно животноводы и механизаторы, начнут занятия всеобуча в мае.

Г. МОИСЕЕВ,
заместитель председателя правления колхоза.

ОСВАИВАЮТ НОВОЕ ДЕЛО

В прошедшую субботу на торжественное собрание, посвященное началу механизаторского всеобуча на селе, в овоще-молочном совхозе «Волгодонской» собралось около 100 тружеников хозяйства. Открыл собрание директор совхоза А. Г. Гагарин. Секретарь РК КПСС А. М. Зубкова пожелала будущим механизаторам успешно овладеть профессией.

После торжественной части состоялось первое занятие группы механизаторского всеобуча из 33 человек. В ее состав вошли работники конторы, стройбригады. 70 процентов из них — женщины. Это В. Д. Менякина, А. П. Шмакова, Н. И. Кладко, Л. В. Закутская и другие. Все они изъявили желание овладеть еще одной профессией. И теперь дважды в неделю будут приходить на занятия в специально оборудованные классы.

Преподавательский состав — главные специалисты хозяйства, опытные механики.

Присутствия третьего апреля к занятиям механизаторского всеобуча и животноводы. 43 работника ферм осваивают профессию мастера машинного доения.

В мае 16 трактористов хозяйства пройдут переподготовку для работы на комбайнах.

Л. ИЛЛАРИОНОВА.

КОММЕНТАРИЙ

ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙСПОЛКОМА В. И. РЕДИЧКИНА.

Всего в хозяйствах района создана 61 группа механизаторского всеобуча. Из них 43 группы трактористов-машинистов широкого профиля и 18 групп животноводов-механизаторов. Во всех группах курсантов проведены первые занятия. Определены время и дни занятий — среда и суббота.

На курсах обучаются 1485 человек. В том числе 899 женщин. Профессий

тракториста-машиниста широкого профиля овладевают 446 мужчин и 500 женщин. По программе животноводов-механизаторов обучаются 140 мужчин и 399 женщин.

Учебные программы механизаторского всеобуча имеются во всех хозяйствах, приобретены пособия — все, что необходимо для учебы. Подобраны преподаватели, определены места занятий. Ответственными за органи-

зацию и проведение механизаторского всеобуча утверждены главные инженеры хозяйств.

По окончании учебы (теоретической и практической) всем курсантам, выдержавшим экзамены Государственной квалификационной комиссии, будут вручены соответствующие удостоверения на право вожения машин и эксплуатации установок.

В дальнейшем так же будет организована учеба комбайнеров, шоферов и рабочих других специальностей, необходимых колхозам и совхозам района.

СОРЕВНОВАНИЮ— ШИРОКИЙ РАЗМАХ

Бюро РК КПСС, райисполком, райсовпроф и РК ВЛКСМ утвердили условия районного социалистического соревнования колхозов, совхозов, отделений, бригад, звеньев и механизаторов на весенне-полевых работах.

Партийным, профсоюзным, и комсомольским организациям, руководителям хозяйств предложено мобилизовать рабочих совхозов и колхозников на успешное проведение сельскохозяйственных работ, создать штабы и разработать условия соцсоревнования на весеннем севе в каждом хозяйстве.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования

Победителями в социалистическом соревновании на весенне-полевых работах признают ся колхозы, совхозы, отделения, бригады, звенья и механизаторы, выполнившие следующие условия:

Колхозы и совхозы, завершившие сев ранних колосовых за три рабочих дня и пересев погибших озимых за два рабочих дня;

выполнившие весенне-полевые работы с высоким качеством, включившиеся в соревнование за высокую культуру земледелия под девизом: «Каждому полю — паспорт качества!» и «Земля соседа — не чужая земля»;

выполнившие мероприятия по повышению плодородия почв; организовавшие двухсменную работу машинно-тракторного парка в период весеннего сева.

СТДЕЛЕНИЯ, БРИГАДЫ, ЗВЕНЬЯ,

завершившие весенний сев ранних колосовых за два рабочих дня, остальных культур — за семь-восемь рабочих дней;

выполнившие весенне-полевые работы с высоким качеством, включившиеся в соревнование за высокую культуру земледелия под девизом: «Каждому полю — паспорт качества!» и «Земля соседа — не чужая земля»;

выполнившие мероприятия по повышению плодородия почв; организовавшие заправку всех тракторов и автомобилей только закрытым способом; обеспечившие двухсменную работу и полное обслуживание тракторов и сеялочных агрегатов звеньями мастеров-наладчиков;

организовавшие наставничество над молодыми механизаторами.

МЕХАНИЗАТОРЫ И РЕМОТНЫЕ РАБОЧИЕ

Трактористы и сеяльщики, добившиеся наивысшей среднечасовой выработки на эталонный трактор, но не менее 13 гектаров, выполнившие все работы на весеннем севе с высоким качеством, добившиеся снижения расхода горюче-смазочных и семенных материалов.

Шоферы, добившиеся наивысшего показателя на автогону грузоподъемности машины, но не менее 60 тонно-километров в день; обеспечившие своевременное и качественное обслуживание, добившиеся снижения расхода горюче-смазочных материалов.

Ремонтные рабочие, обеспечившие высокое качество при выполнении сменных заданий по ремонту и техходам полевой техники.

МЕРЫ ПОощРЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Колхозы и совхозы, занявшие первые, вторые и третьи места в районном социальном соревновании, награждаются Почетными грамотами РК КПСС, райисполкома, райкома профсоюза и РК ВЛКСМ, заносятся на районную Доску почета газеты «Ленинец».

Бригада (отделению), звену, выполнившим условия соцсоревнования и занявшим первое место в районе, присуждается переходящий Красный вымпел и Почетная грамота РК КПСС, райисполкома, РК профсоюза и РК ВЛКСМ. Коллективам, занявшим второе и третье места, вручаются Почетные грамоты РК КПСС, райисполкома, райкома профсоюза и РК ВЛКСМ.

Лучшему механизатору района вручается переходящий приз РК КПСС, райисполкома, райкома профсоюза и РК ВЛКСМ «Золотой колос».

Механизаторы, сеяльщики и ремонтные рабочие, добившиеся наивысших результатов в районном социальном соревновании по итогам весеннего сева, награждаются Почетными грамотами РК КПСС, райисполкома, райкома профсоюза и РК ВЛКСМ.

Победителям районного соревнования по результатам работы за день объявляется благодарность, семьям отправляются приветственные адреса. В честь победителей поднимается флаг трудовой славы. Передовики будут фотографироваться на районный плакат «Правотланговые весеннего сева - 76».

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Вторник, 13 апреля.
17.00 — «Кинопутешествие по родному краю». 17.30 — «За 8 миллионов тонн дойского зерна». 18.00 — «Новости». 18.15 — «День Дона». 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — «Музыкальный абонемент». 19.30 — «Дети Ванюшина». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии. 22.05 — Концерт. 22.30 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции.

Среда, 14 апреля.
9.30 — «Музыкальный абонемент». 9.55 — «Дети Ванюшина». Художественный фильм. 14.10 — Программа передач. 14.15 — «Щекинские животноводы». 14.50 — «Литературные встречи». 15.15 — «Золушка». Художественный фильм. 16.35 — «Товарищ песня». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — «Новости». 18.15 — «День в детском саду». 18.30 — «День Дона». 18.55 — «Родник». 19.30 — Грех «Спортлото». 19.40 — «Молчание доктора Ивенса». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». 22.35 — «Новости».

Четверг, 15 апреля.
9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Молчание доктора Ивенса». Художественный фильм. 14.15 — «В буднях великих строков». 15.15 — «Шахматная школа». 15.45 — «Рабочая смена будущего». 16.15 — «Веселые старты». 17.00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Финляндии — сборная Швеции. 17.40 — «Животноводство — ударный фронт». 18.00 — Ново-

СМОТРИТЕ

сти. 18.15 — «День Дона». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная США. 21.15 — «Время». 21.45 — «Лица друзей». 22.30 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ФРГ.

Пятница, 16 апреля.
9.30 — «Веселые старты». 10.15 — «Каштанка». Художественный фильм. 14.20 — К Всесоюзному коммунистическому субботнику. 15.20 — «Отдать швартов!». Художественный фильм. 16.45 — «Москва и москвичи». 17.15 — «Один за всех, все за одного». 18.00 — «Новости». 18.15 — «День Дона». 18.35 — «Песни, которые мы любим». 19.15 — «Девятая студия». 20.15 — «На экране фильм с участием Чарли Чаплина». 21.00 — «Время». 21.30 — Авторский вечер поэта М. Матусовского. 23.15 — Чемпионат Европы по борьбе самбо.

Суббота, 17 апреля.
ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК
9.30 — «АБВГДейка». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — Народная артистка СССР Е. Н. Гоголева. 11.40 — «Большая хорошая работа». 12.10 — «Новости музыкальной жизни». 12.55 — «Дневник субботника». 13.05 — «Здоровье». 13.35 — «Рассказы о художниках». 14.05 — Играет баянист В. Тихонов. 14.35 — «Дневник субботника». 14.45 — «Движение без опасности». 15.15 — «Поэзия». 15.35 — «Внимание, черепаха!». Художественный фильм. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Специальный выпуск «Дня Дона». 18.15 — Мультфильм. 18.25 — «Глазный день жизни». Документальный фильм. 19.25 — Художественный фильм «Весна двадцать девятого». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. 22.30 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР.

Воскресенье, 18 апреля.
9.50 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Встреча с летчиком-космонавтом СССР В. А. Шаталовым. 11.50 — Киножурнал. 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Художественный фильм «Горный снег». 15.10 — «Литературные беседы». 15.55 — Мультфильм. 16.10 — «Международная панорама». 16.40 — «Широк мир». 17.30 — «Рассказывает Терентий Семенович Мальцев». 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Киев). 19.45 — Поэт солистка хора имени Пятницкого Т. Мухометова. 20.00 — «Клуб кинопутешественников». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная США — сборная ФРГ. 22.05 — «Избранные страницы советской музыки». 22.55 — «Новости».

Реклама

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ:
экспедиторы-грузчики, грузчики (мужчины) для работы на складе готовой продукции, слесари-наладчики, автослесарь, старший машинист котельной, начальник отдела снабжения, шоферы, ялтонник, гардеробщица-уборщица, рабочие в цех (женщины).
Обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ
ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР НА ТРЕХМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ В ВУЗ в городе Волгодонске.
Занятия ведутся по математике, физике, химии, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вузы.
Обучение платное — 15 рублей за весь курс.
Прием заявлений в школе № 7, г. Волгодонск, ул. Ленина, 29, во вторник, среду и пятницу с 18 до 19 часов.

ЦИМЛЯНСКОЙ НОВОРОЙ ФАБРИКЕ
ТРЕБУЮТСЯ:
ученицы-пряделщицы, ученицы ткачей, ученицы-крутильщицы, транспортровщики, слесари, ученицы-чесальщицы, ученики помощников мастеров.

Имеется общежитие для женщин-одиночек.
Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 61, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ТРЕСТУ «ВОЛГОДОНСКО-МЕЖРАЙГАЗ»
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ:
автомеханик, шоферы.
Обращаться: г. Волгодонск, пер. Пушкина, 4, кв. 1 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ПТИЦЕКОМБИНАТУ
ТРЕБУЮТСЯ:
слесарь-сантехник, слесарь по ремонту и обслуживанию оборудования.
Обращаться: г. Волгодонск, птицекомбинат.

ВОЛГОДОНСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИГЛАШАЕТ
граждан от 20 лет и старше, не имеющих прав по вождению автомобиля, для подготовки водителей автобусов. Срок обучения 5 месяцев, стипендия — 42 руб. 50 коп. в месяц.
Окончившие курсы будут работать на маршрутах города, заработная плата гарантируется не менее 200 руб. в месяц.
За справками обращаться: в отдел кадров Волгодонского автопредприятия, г. Волгодонск (пос. Шлюзы) или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «ЮНСТАЛЬКОНСТРУКЦИЯ» НА СТРОИТЕЛЬСТВО АТОММАША
ТРЕБУЮТСЯ:
монтажники стальных и железобетонных конструкций, электросварщики, машинисты кранов, электрослесари по ремонту кранов, ученики электросварщиков, ученики монтажников, уборщицы.
За справками обращаться в отдел кадров Волгодонского СМУ, г. Волгодонск, ул. Химиков, возле здания СУ-31 (в вагончиках) или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ:
инженеры-механики, инженеры-технологи, инженер-строитель;
токари, фрезеровщики, сверловщики, электросварщики, слесари-сборщики, слесари-резчики, транспортровщики, формовщики, стержневщики, электраресары по ремонту оборудования и ученики указанных профессий;
кочегары, слесари-сантехники, жестянщики, печники-футеровщики;
автослесари, трактористы гусеничных и колесных тракторов, электрики, электромонтер связи;
наполнители кислородных баллонов, аппаратчики и машинисты кислородной станции;
каменщики, штукатуры-маляры, печники, путевые рабочие, опытная машинистка;
машинист мочной машины и подсобные рабочие (мужчины).
Обращаться в отдел кадров завода, телефон № 43-34 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОМУ КОМБИНАТУ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу:
грузчики, крановщики, кочегары, слесари, электрослесари, токари, газосварщики, шоферы, контролеры, браковщики, рабочие на лесоперевалке и деревообработке.
Оплата труда сдельно-премиальная.
Работникам, выполняющим работы, связанные с лесоперевалкой, ежегодно предоставляются трудовые отпуска продолжительностью 24 дня. Кроме этого, через каждые три года дополнительно предоставляются кадровые отпуска на 24 дня и бесплатный проезд железнодорожным или водным транспортом в один конец.
Дрова и уголь продаются на льготных условиях. Индивидуальным застройщикам отпускаются строительные материалы.
Обращаться в отдел кадров лесокombината или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКО-ВОДСТРОЙ»
на постоянную работу требуются:
шоферы 2—3 класса, аккумуляторщик 3—4 разряда, автоэлектрик 3—4 разряда, электрогазосварщик 3 разряда, электрик по обслуживанию силового оборудования, автослесари 3—4 разряда, медник 3—4 разряда, слесари-мотористы 5 разряда, токари 3—4 разряда, шлифовщик 4 разряда.
Оплата труда: для шоферов — сдельная, для рабочих — повременно-премиальная.
Доставка рабочих к месту работы — служебным транспортом.
Жилье предоставляется в порядке очереди в течение двух-трех лет.
Обращаться в отдел кадров АК, г. Волгодонск, пос. Шлюзы или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Заготконтора закупает
крупный рогатый скот высшей упитанности по цене 1 руб. 30 коп., средней — по 1 руб. 20 коп., овец и коз высшей упитанности — по 90 коп., средней — по 80 коп., свиней — по 1 руб. 17 коп., кроликов (весом более 3 кг.) — по 1 руб. 30 коп. за один килограмм живого веса.
Мясо за 1 кг.: говядина I категории — 2 руб. 50 коп., говядина II категории — 2 руб. 20 коп., баранина I категории — 2 руб. 00 коп., баранина II категории — 1 руб. 90 коп., мясо кролика — 2 руб. 60 коп., свинина — 1 руб. 80 коп.
Сало со шкуркой стандартное закупается по цене 2 руб. за 1 кг., масло сливочное топленое — по 4 руб. за 1 кг.
Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 84 или к заготовителям по месту жительства и к завтам потребкооперации.
Администрация заготконторы.

ЦИМЛЯНСКОЙ ГИДРОМЕТОБСЕРВАТОРИИ
ТРЕБУЮТСЯ
для работы на экспедиционных судах:
судоводители с правом вождения судов с двигателями до 150 л. с.
сменные судомеханики, повар, матрос.
За справками обращаться: г. Цимлянск, ул. Набережная, 1.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРНООПТОРГ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
зав. отделами, продавцов, технику, рабочих, экспедиторов.
За справками обращаться в отдел кадров горноопторга, г. Волгодонск, ул. Ленина, 57 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 4
строительного управления № 871 треста «Дондорстрой» на строительство аэродрома и автодороги Цимлянская — Николаевская
ТРЕБУЮТСЯ:
дорожные рабочие, машинисты тракторов, бульдозеров, моторных палмов, электрики и слесари, механики, кладовщики.
Обращаться: ст. Красноярская, вагончик СУ-871 (против железнодорожного вокзала) или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ СРЕДНЕМУ ГПУ-62
ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу шофер на автобус «Кубань».
Обращаться: г. Волгодонск, предзаводская площадь химзавода, СПТУ-62 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Коллектив, администрация и профсоюзная организация Цимлянской заготконторы выражают глубокое соболезнование заведущему складом Заикину Ивану Семеновичу и рабочей Крицкой Елизавете Семеновне по поводу смерти их матери.

НАШ АДРЕС: 347340 г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич